

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

ANO XLVI.—Número 14.102

Martes 12 de Marzo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Norteamérica se niega a llevar a la O. N. U. la propuesta francesa acerca de España

“La presencia de Franco al frente del Gobierno español no significa una amenaza ni pone en peligro la paz internacional”

El Gobierno francés se halla en una posición extremadamente embarazosa

PARIS, 11.—EL QUAI D'ORSAY ANUNCIA QUE EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO ENTREGO EL SABADO LA RESPUESTA DE LOS ESTADOS UNIDOS A LA PROPUESTA FRANCESA DE SOMETER LA CUESTION ESPAÑOLA AL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O. N. U. EL QUAI D'ORSAY AFIRMA QUE LA RESPUESTA ES NEGATIVA, PERO NO DA MAS DETALLES. LOS RUSOS CONTESTARON FAVORABLEMENTE.—EFE.

Washington, 11.—Los círculos autorizados de esta capital manifiestan que la contestación de los Estados Unidos a la propuesta francesa de llevar la cuestión española al Consejo de Seguridad de la O. N. U. sigue el mismo tono que la nota británica. En la misma fuente de información se agrega que el Gobierno francés se encuentra ahora en una posición extremadamente embarazosa, al verse

apoyado por Rusia, pero teniendo enfrente la oposición de los Estados Unidos y la Gran Bretaña.—Efe.

SOLIDARIDAD ANGLONORTE-AMERICANA EN EL ASUNTO ESPAÑOL

Nueva York, 11.—Según una emisión de la National Broadcasting Corporation, desde París, los Estados Unidos han rechazado la propuesta

francesa para plantear la situación española ante la Organización de las Naciones Unidas.

Por otra parte, el enviado especial de la Agencia Reuter en Washington dice que, en efecto, los Estados Unidos se han solidarizado con la Gran Bretaña y rechazan la nota francesa para que el caso de España sea discutido en la próxima sesión del Consejo de Seguridad. Se espera una declaración oficial del departamento de Estado a este respecto.—Efe.

SORPRESA EN LOS CENTROS OFICIALES FRANCESES

Londres, 11.—El enviado especial de la Agencia Reuter en París dice que la nota norteamericana sobre la elevación del problema español a la O. N. U., indica que la no aceptación de la sugerencia francesa obedeció a que, a juicio de los Estados Unidos, la presencia de Franco al frente del Gobierno español no significa una amenaza ni pone en peligro la paz internacional.

La contestación norteamericana —agrega el enviado especial— no ha causado sorpresa en los centros oficiales franceses, pero se cree origine gran indignación en la extrema izquierda. «Francia—explica el periodista británico—se encuentra ahora al lado de Rusia y frente a los anglosajones en la cuestión española. Aunque Bidault no pertenezca a la extrema izquierda, su situación frente a la mayoría de ministros socialistas y comunistas, todos ellos partidarios de continuar la acción contra España, será difícil.—Efe.

Atentado por tener en lugar visible un retrato de De Gaulle

París, 11.—Por tener en lugar visible una fotografía del general De Gaulle, el propietario de un café de esta capital ha sufrido un atentado. Desde un automóvil en marcha fué disparada una ráfaga de ametralladora contra el establecimiento. Afortunadamente, el dueño y demás personas que se hallaban en él resultaron ilesas. Días pasados había recibido varios anónimos por correo amenazándole por tener el retrato del general.—Efe.

NOTA INTERNACIONAL

Sentencia irrevocable

El día 4 del mes actual fué publicada la nota tripartita dirigida al Gobierno español, y en la misma fecha fué reproducida por toda la Prensa española, de modo que la intención y el sentido de aquella fueron sometidos libremente al estudio y consideración de todos los españoles.

Los elementos del exterior, que esperaban con dramática ansiedad la publicación del documento como si se tratase de la “Hora H” para que nuestro país se comoviese como sacudido por una hecatombe geológica, contuvieron la respiración y concentraron su atención en el área peninsular. Y no pasó nada de cuanto ellos esperaban. Por el contrario, los españoles conscientes unieronse codo con codo, dieron su corazón al frente y hablaron en un lenguaje inequívocamente claro y contundente.

La “Hora H” de la esperada hecatombe, se transformó en la “Hora H” del definitivo despertar nacional. La sorpresa de tales observadores debió ser indescriptible, algo así como la de aquellos que tras el inútil asedio al Alcázar de Toledo miraron los cielos de la fortaleza y pusieron fuego a la poderosa carga des-

Gratitud unánime de los naranjeros valencianos al Caudillo

Castellón, 11.—En toda la zona naranjera se manifiesta de muy distintas formas, pero unánimemente, la gratitud al jefe del Estado y al Gobierno por la asistencia que ha sido prestada a los naranjeros damnificados por los últimos temporales. Se conceden préstamos de quinientas pesetas por cada hanegada de terreno, hasta un tope de treinta mil, con interés reducido y a pagar en cinco anualidades. En las zonas de Villarreal, Burriana y Nules los daños han sido muy grandes y será necesario sustituir numerosos árboles.

CHURCHILL SE DESPIDE DEL PRESIDENTE TRUMAN

Washington, 11.—Winston Churchill estuvo hoy en la Casa Blanca para despedirse del Presidente Truman. Al salir del palacio presidencial, el ex primer ministro inglés acogió a los periodistas sonriente, pero se negó a hacer ningún comentario.—Efe.

“La posición tradicional de América obliga a rechazar la intervención en las cosas de España”

Vibrantes editoriales de Prensa hispanoamericana

“The Tablet”, de Nueva York, dedica su número de esta semana a la defensa de España

LA NOTA CONTRA ESPAÑA ES GROTESCA Y NO AYUDA A FRANCIA PAIS QUE ESTA AMENAZADO POR LA REVOLUCION

Agrega que las circunstancias invocadas en los documentos dados a la publicidad no resisten el análisis honrado e imparcial de cualquier buen observador, y presenta el cuadro de los países europeos sojuzgados por el comunismo. Revela que es una injusticia acusar a España de amistad con el Eje sin reconocer la cordialidad hacia las Naciones Unidas, cuyas operaciones militares, gracias a ella, fueron posibles. El artículo termina diciendo: «Chile y todos los países americanos han sido inflexibles en mantener el principio de no intervención como base fundamental de la soberanía del pueblo español. La posición tradicional de América obliga a rechazar como injusta la intervención en el caso de España.»

«España responderá al «Libro azul» El mismo diario, en primera plana,

Washington rechaza la protesta de Moscú

“Norteamérica no ha violado el acuerdo de Moscú sobre Bulgaria”

LONDRES PIDE EXPLICACIONES A TITO

Londres, 11.—En contestación a una pregunta formulada en los Comunes acerca de Trieste, el subsecretario de Asuntos Exteriores, Mac Neil, manifestó que el embajador británico cerca de Tito recibió instrucciones de pedir a éste explicaciones del considerable aumento de tropas yugoeslavas registrado en la primera quincena de Febrero en la zona oriental de Venecia Julia, y que se le contestó que los movimientos de tropas eran resultado de las necesidades de la desmovilización de unidades estacionadas en aquella región.

EL GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS RECHAZA LA NOTA RUSA

Washington, 11.—El Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado categóricamente la protesta de Rusia en la cual este país acusa al primero de violar el convenio concertado en Moscú por los «tres grandes» acerca de la creación del nuevo Gobierno búlgaro. En una nota que el departamento de Estado entregó el pasado domingo al embajador soviético, se rechazan en forma terminante los tres cargos que la Unión Soviética hacía en su nota del miércoles último.

Aludiendo a la decisión adoptada en Moscú, el secretario de Estado, Byrnes, manifestó: «Por lo que se refiere a este asunto, el Gobierno de los Estados Unidos no ha adoptado ninguna decisión que pueda ser considerada como incompatible con el espíritu de amistosa cooperación que encarna aquel acuerdo. El Gobierno de los Estados Unidos desea muy sinceramente que, prevaleciendo aquel espíritu, se llegue a cumplir el convenio de Moscú en lo que se refiere a Bulgaria». Byrnes negó rotundamente que Estados Unidos hayan actuado unilateralmente.—Efe.

VIOLENTOS ATAQUES RUSOS A CHURCHILL

“Se disfrazó de amigo de los soviets durante la guerra”

EL KREMLIN ROMPE SU SILENCIO

Londres, 11.—El diario «Pravda», Moscú, publica un artículo contra el ex primer ministro británico, Winston Churchill, que ha sido divulgado por Radio Moscú. Después de varios días de silencio absoluto respecto al discurso que pronunció Churchill en Fulton y en el que puso en guardia al mundo ante el peligro comunista, la voz oficial del Kremlin ha divulgado por tres veces en un solo día enérgicos ataques contra la actitud de Churchill. Radio Moscú, antes de divulgar el artículo de «Pravda», manifestó que aunque el ex primer ministro dijo en su discurso que la guerra no era inevitable, dirigió un aviso a los rusos y no dijo en realidad lo que pensaba, ya que «en realidad trata de in-

culcar la idea de que la guerra es inevitable». El artículo de «Pravda» comienza diciendo que Churchill se disfrazó de amigo de los soviets únicamente durante los años de guerra y que ahora ha vuelto a sus verdaderos colores. «En realidad—afirma seguidamente—Winston Churchill ha tratado de hacer ver que la guerra es inevitable, aunque debiera haber dicho que es él quien está instigando un nuevo conflicto, dirigido esta vez contra la Unión Soviética. Churchill se figura que es el salvador de Europa contra el comunismo que amenaza el mundo o por lo menos a toda Europa.»

Respecto a la proyectada alianza militar entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos, el diario moscovita subraya: «La propuesta alianza anglo-norteamericana está dirigida contra el país que llevó sobre sus hombros la carga más principal de la guerra y que realizó la tarea decisiva en la derrota de la Alemania hitleriana. Esto significa el fin de la coalición de las tres potencias. Al alinear las democracias occidentales contra la Europa oriental, Churchill propone una política de fuerza. Esto representa la liquidación de la O. N. U.; es decir, que elimina a la Organización de la que pretende ser el más fuerte defensor. ¿No es esto la repudiación completa por parte de Churchill de los fines que repetidamente habían proclamado las tres potencias para favorecer por todos los medios la democratización de los países liberados en Europa de los hitlerianos?»

Dice seguidamente que el discurso es una repetición de la vieja consigna de «cordón sanitario» que tiende a reprimir a los soviets por medio de la propuesta alianza anglo-norteamericana. «Semejante alianza—subraya el diario—aseguraría el dominio anglo-norteamericano sobre todo el mundo. Churchill ve en esta alianza la oportunidad para la Gran Bretaña de continuar su política imperialista, aunque fuera solamente a título de socio, naturalmente, de Norteamérica.»

140 campos de concentración entre Moscú y Kalinin

En cada uno hay de 1.500 a 3.000 deportados

Gran mortandad

París, 11.—Ciudadanos polacos que han logrado escaparse a través de Europa central y que han llegado a Francia, dicen que en la región entre Moscú y Kalinin existen ciento cuarenta campos de concentración, en su mayor parte destinados a las personas deportadas de los países bálticos. En cada uno de estos campos se encuentran de mil quinientos a cinco mil deportados que trabajan en la construcción de nuevos canales. En los campos de concentración números 139 y 140, situados cerca de Kalinin, hay muchos millares de polacos. En estos campamentos reina gran mortandad, causada por el hambre las duras condiciones de trabajo y los malos tratos.—Efe.

PLAN GENERAL DE AGRESION ATRIBUIDO A LA U. R. S. S.

Contra América del Sur, el Imperio británico y Europa hasta Gibraltar

Washington, 11.—La Unión Soviética trata por todos los medios de infiltrarse en América del Sur y de recibir información de la bomba atómica de los Estados Unidos, según ha denunciado el padre John F. Cronin, presidente de la Confederación Nacional Católica. Agregó que la Unión Soviética tiene un plan de agresión que consta de tres etapas: La destrucción del Imperio británico, arrollar a la Europa continental, incluyendo a Francia, y marchando hasta Gibraltar a través de España; y la infiltración en América del Sur. Dijo seguidamente que 130 de los 2.000 comunistas citados ocupan puestos de importancia en el Gobierno norteamericano, sobre todo en el departamento de Estado.—Efe.

que ni su pueblo ni su Gobierno tenían nada que temer de los Estados Unidos si no se oponía al desembarco aliado en Africa. Además, España cumplió lealmente con su neutralidad, como lo ha reconocido en su libro reciente el ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, mister Hayes.

El semanario termina diciendo que no es admisible que el Presidente Truman y el departamento de Estado se hayan mezclado en los asuntos domésticos de España, con olvido de la dictadura de Stalin a través de Europa. «Por el hecho de que nos guste o deje de gustarnos—dice finalmente—el régimen de Franco, no tenemos derecho, ni legal ni moralmente, para semejante intromisión.—Efe.

La posición tradicional de América con respecto a España

Santiago de Chile, 11.—Bajo el título «Continúa en la página 3»

La Policía que custodia a Bevin ha sido reforzada

¿Contra quién va dirigida esta protección?

Madrid, 12.—«Ya» publica hoy una crónica de su corresponsal en Londres, en la cual comienza diciendo:

«Confesaremos que la noticia que más nos ha sorprendido en este fin de semana es que se haya duplicado la policía que custodia los movimientos de mister Bevin. ¿Contra quiénes va dirigida esta protección? A decir verdad, lo ignoramos. Las explicaciones facilitadas a la Prensa hablan de los movimientos políticos subterráneos. Como no existe ninguno inglés, es indispensable mirar al extranjero, y en este caso las quejas vendrían de todos los lados del horizonte. Podrían venir, pero, en realidad, llegan de un solo sitio: de Moscú, cuya propaganda no cesa en el ataque a la política exterior británica. Pero no nos perdamos en estas averiguaciones. Es de suponer que cuando Scotland Yard lo hace, tendrá motivos justificados de recelo. Y fuera ya de la jurisdicción de Scotland Yard, en el único terreno en que por fortuna para este país se mueve la política británica, los únicos enemigos de Bevin actúan en el partido comunista y en la izquierda del laborismo, en ese grupo que guarda una secreta lealtad hacia los soviets.»

HUELGA GENERAL EN TRIESTE

Choque entre la Policía y la multitud en un suburbio

Roma, 11.—Ha sido declarada la huelga general en Trieste, según un informe oficial aliado de aquella ciudad recibido en Roma. Este informe trata también del choque que se produjo la noche pasada entre la Policía y la multitud en un suburbio de Trieste. Dos personas resultaron muertas y 18 heridas. El informe dice que la Policía abrió fuego al verse rodeada de una multitud hostil.—Efe.

Información Local

MEMORIA DEL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID EN EL XXV ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

El Centro Segoviano de Madrid ha tenido la amabilidad—que mucho le agradecemos—de remitirnos un ejemplar de su Memoria anual, correspondiente al finado 1945, en la que recoge la ingente labor desarrollada por nuestros queridos paisanos en ese período coincidente con el XXV aniversario de la fundación de la Casa de Segovia en la capital de España.

Repasando el índice de esta Memoria, admira y emociona la marcha ascendente del Centro Segoviano de Madrid, pues en cada anualidad se nos presenta con mayor pujanza que en la anterior, como lo testimonia el índice de la Memoria en que se han recogido las principales facetas de las múltiples y variadas actividades del Centro.

SUFRAGIOS

El próximo día 16 del actual, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia de la Residencia provincial, por acuerdo de la excelentísima Diputación, un funeral por el eterno descanso del que fué su digno presidente, don Leopoldo Moreno Rodríguez. La Corporación agradecerá la asistencia a tan piadoso acto.

PRESCRIPCIÓN DE ACCIONES DEMANANTES DE LOS CONTRATOS DE COMPRA-VENTA

Servicio Nacional del Trigo. Circular número 38.—Esta Jefatura provincial se complace en hacer público, por medio de la presente circular, que habiéndose fijado por el ministerio de Agricultura el plazo de prescripción de las acciones que dimanen de los contratos de compra-venta de productos por el S. N. T., sea el de tres años a contar de la fecha de su expedición, este Servicio ha creído conveniente, en atención al público, y a fin de regularizar la situación de los contratos ya vencidos y, por lo tanto, comprendidos en el plazo de prescripción, el conceder por una sola vez a los acreedores el derecho al cobro, siempre que justifiquen debidamente su personalidad para ejercer los mencionados derechos, dentro de un plazo que indefectiblemente terminará a las doce horas del día 30 de Marzo de 1946, ya que una vez transcurrido dicho término, no será admitido contrato alguno que legalmente haya prescrito por el transcurso del plazo señalado de tres años, sin que por el acreedor se hubieren interpuesto las reclamaciones oportunas que puedan interrumpir la prescripción.—El ingeniero jefe, Enrique Vila Ochando.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

RELOJERO

Puede aprender por correspondencia. «EL TALLER DEL RELOJERO» Apartado 190, San Sebastián.

Mozoncillo

El mercado mensual de ganados se celebrará, como de costumbre, el día 15 de los corrientes.



Mutualidad Segoviana de Seguros

Domicilio social: Cervantes, 28, pral. CONVOCATORIA

El Consejo de Administración convoca a todos los señores mutualistas de las Secciones de ACCIDENTES DEL TRABAJO, INDIVIDUAL DE ACCIDENTES, INCENDIOS Y ENFERMEDAD, a las Juntas generales ordinarias de las Secciones, y a la Asamblea general ordinaria de MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS, actos que tendrán lugar el LUNES, día 18 de los corrientes, a las DIECINUEVE TREINTA en primera convocatoria y a las VEINTE en segunda, en el salón de actos de nuestro domicilio social, Cervantes, 28, principal.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación de actas anteriores.
 - 2.º Aprobación de Memoria y Cuentas del Ejercicio 1945.
 - 3.º Elección de presidente del Consejo de Administración.
 - 4.º Elección de vocales en los Comités directivos de la Secciones de Accidentes del Trabajo, Incendios y Accidentes individuales.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Segovia, Marzo de 1946.—El presidente del Consejo de Administración, IGNACIO GARCIA.

EL SORTEO DE RECLUTAS SE CELEBRARA EL DIA 17

Caja de Reclutamiento número 10.—Por Orden circular de 7 de Marzo de 1946 («D. O.» número 58) se ha dispuesto que el sorteo de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1946 y agregados al mismo, y que figuran con la clasificación de soldados «útiles para todo servicio», se celebre el día 17 del actual, y a continuación, en el mismo día, de aquellos que se encuentran clasificados «útiles para servicios auxiliares». Dicho sorteo se celebrará en esta Caja de Recluta, sita en Capuchinos Alta, número 7, a las once y media de su mañana.

Lo que se hace público para todo aquel que voluntariamente quiera asistir a dicho acto.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.



Delegación provincial de ex combatientes

Se ruega a todos los ex combatientes de la capital se pasen por la Delegación provincial de ex combatientes para informarles de un asunto de sumo interés para todos ellos.

EL NUEVO JEFE DE LOS SERVICIOS DE INTENDENCIA

Se ha hecho cargo de los servicios de Intendencia de esta plaza, el comandante del Cuerpo don José Torres Méndez, a quien con tal motivo, deseamos mucho acierto en su cometido al mismo tiempo que le exteriorizamos el testimonio de nuestra más distinguida consideración.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Teresa Palacios Muñoz, hija de Juan y de Cecilia; Guillermina Antequera Gómez, hija de Gabriel y de Fuencisla; Gregoria López Gil, hija de Fructuoso y de María; Víctor Bernardos Sanz, hijo de Cristino y de Gala.
Defunciones.—Ricardo Gil Martín, de diecisiete años.
Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica, 671,0 m/m.
Dirección del viento, S. O.
Temperatura máxima, 8,6.
Lluvia recogida, un litro por m.²
En la mañana de hoy
Presión atmosférica, 672,5 m/m.
Dirección del viento, S. O.
Temperatura mínima, 0,4 bajo cero
Lluvia recogida, 2 litros por m.²

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 11.—Premiado con 25 pesetas, número 006. Premiados con 2,50, los terminados en 06.

ESPAÑO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VARIOS**
PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes, Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.
- VENTAS**
MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13-433. Bilbao.
- CARRO de varas seminuevo, 3.000 kilos, inmejorable construcción, vendo. Rafael Martínez, Aldeasaña.
- CARRO de varas, para dos caballerías, buenas condiciones, véndese. Andrés Heredero, en San Ildefonso.
- MOTO B. S. A., 3 1/2 HP., bien calzada, bien de documentación, véndese. Garaje Félix Martín, carretera de La Granja.
- RADIO dos ondas, cinco lámparas, «Watextent», vendo. Paseo Conde Sepúlveda, 4, patio derecha (Camino Nuevo)
- VENDO ocho obradas tierra en Pinilla. Francisco Llorente H. Bernardos.
- VENTA casa con magníficas vistas al Pinarillo. Razón: Juan Bravo, 28 (curtidos), de tres a seis tarde.
- GANADEROS: Se venden tebaras en Marugán Sierra.
- JUEGOS** de cama, mantelerías, encerados, incrustaciones, vainicas, Encargueros en talleres «Alfa». Corpus, 8.
- ROMANAS**, balanzas, pesas, llaves, repáranse toda clase de objetos y básculas. Rapidez, economía. Victoria, 2.
- VENDO veinte carros de basura y carro yugo para mulas en buen estado. Mariano Herranz, Santa María de Nieva.
- NOVILLA** en producción vendo. Justo Segovia, Nava de la Asunción.
- VENDO pareja de bueyes castrados, cinco caños, unas 59 arrobas. Ciríaco Grande, en La Higuera.
- VENDO par de novillos, cuatro años, tamaño regular, inmejorables condiciones, y carro de bueyes seminuevo. Javier Varadé, en Fuente de Santa Cruz.
- VENDO dos chotas, una de once meses, otra de veinte meses, preñada de cinco meses, buena clase. Razón: Roque Blanco, Nieves, 10 (San Lorenzo).
- EXTRAVIADO caballo alazán careto, seis años, alzada pequeña, Teófilo Arévalo, abonará gastos. Carbonero el Mayor.
- ALQUILERES**
MUY CENTRICO, cedo hermosa habitación, alrecho, cocina, cuarto de baño. Razón. Almira, 6, 2.º.

DEL TIEMPO VIEJO UN SABIO SEGOVIANO DE RECUERDO INOLVIDABLE

Por GONZALO ESPAÑA

Un sabio, sí, y un segoviano, como se dice ahora, «cien por cien». Delgado, con una barbita en punta en un rostro enjuto, como el de un tipo quijotesco; de ojos escrutadores y frente despejada, depósito privilegiado de vasta erudición y científicas dotes, don Félix Gila Fidalgo, catedrático de Historia Natural en Santiago, San Sebastián y Zaragoza, pasó varios años, los últimos de su vida, en Segovia, dedicado, en su tejería de su pertenencia, a la construcción de barroos artísticos, como base de una gran industria que luego continuó en Sevilla, con mucha actividad, y a escribir sobre cosas de nuestra tierra, en la que hallaba un venero inagotable de bellas descripciones. Su Guía de la riqueza monumental segoviana es, indudablemente, la mejor de las que se han impreso aquí, constituyendo el manantial fecundo en que han bebido abundosa y clara linfa de interesantes datos, cuantos autores de libros de este género se sucedieron después. Compuso un lindo tomito, en prosa, titulado «Paseo escolar a las Nieves», y el primero de una serie que no concluyó, sobre el eclipse de sol de 1905, en esta provincia, y varias obras didácticas.

En el desaparecido «Diario de Avisos», colaboró con frecuencia, con sus artículos valientes, de encendido léxico, que asustaban al redactor jefe, el buen periodista Fernández Berzal, siempre temeroso de las consecuencias de tan batalladoras arrogancias plumíferas, y decía burlón: «Este don Seráfico—asi llamaba a Berzal—tiene el alma de rodillas...»

Amigo íntimo de Daniel Zuloaga, de cuyo arte magnífico, honra de Segovia, era un panegirista ardoroso, cuando le encontraba en la calle le saludaba con esta frase bromística: «Adiós, cacharrero; has engañado ya a algún tuista bobo?...»; respondiéndole Zuloaga con su gráfico lenguaje: «Oye; allí ha estado—se refería a San Juan de los Caballeros, su mágico taller y además museo digno de visitarse—un norteamericano extravagante, y el «so primo» me dió cinco pesetas por un arrojito que no valía lo que costó el cocerle, como tus ruines ladrillos...»

Replicaba Gila: «¿Qué quieres, que los míos tengan, como los tuyos, tan luminosos esmaltes y viejos reflejos metálicos?... No—argüía Zuloaga—pero sí que «reflejen» más perfecta fabricación...»

En el café Montañés se le veía todas las tardes, rodeado de admiradores fervidos que, atentos, escuchaban su amena y culta charla, salpicada de anécdotas curiosas del Segovia antiguo y departiendo a veces con el elocuente abogado don Faustino Torres, uno de los más brillantes de Segovia en anteriores épocas: Aquel simpático don Faustino que, cuando perdía en el juego del «bacarrat», del Casino de La Unión, abría un balcón de este, respirando profundamente el frío aire invernal serrano y, extendiendo los brazos, exclamaba con cómica desesperación: «¡Pulmonía! ¿Dónde estás?»

—Aquí tienen ustedes a don Faustino—indicaba Gila, jovial—tan bu-

no y brindando salud y eso que cuando naufraga en la «pecera»—al día a la sala de juego del Casino de La Unión—como la calificaba otro letrado competente, don Paulino Gomez del Pozo—se empeña en que le ahogue la brisa del Guadarrama, si no hasta ahora se preste a regalarle el más leve constipado...

Un día de Marzo de 1912 se supo en Segovia que don Félix Gila había muerto en la ciudad del Betis. La noticia produjo consternación general. Los hombres de letras celebraron una velada necrológica en su honor, en el Casino de Empleados, instalado en las que hoy son dependencias de la Compañía Eléctrica; pero entre todos los trabajos literarios que se leyeron, ninguno tan sentido como una sincera composición poética de Pepe Rodas, de la que formaban parte estas preciosas quintillas:

«Cayó con mortal herida,
y el que luchó por la vida,
dió a la muerte su tributo,
y hoy llora y viste de luto
mi vieja ciudad querida.
Y al ver nuestro noble afán,
¿quién era Gila?, dirán
con el desdén en los labios,
algunos de esos que dan
en Madrid famas de sabios;
porque despiertos y vivos,
a veces poco aprensivos,
bullen, se encaraman, gritan,
y abortoran y se agitan
en los grandes rotativos...»

Y así fué; los diarios madrileños insertaron dos líneas siquiera habiendo del difunto ilustre; pero nuestro Ayuntamiento rindióle un homenaje de perpetua memoria, dedicándole la calle en que morara en esta capital, con entusiasta aplauso de la pública opinión.

El Seminario proporciona cientos y miles de sacerdotes, cada uno de los cuales es más, delante de Dios, que todas las riquezas y grandezas del mundo

Guía médica ODONTÓLOGOS Y CLINICAS

Luis Sirera MEDICO

Dej Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 San Juan, 7, principal Teléfono 115 (Censura Sanitaria S. G., 16.)

E. FERNANDEZ DIVAL

Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G., 11.)

N. Alcalaya Ovejero MEDICO-DENTISTA

Consulta los jueves en Cuéllar, 10 a 15, en Santa Cruz, 1, principal Censura Sanitaria S. G. núm. 8

San José Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

En esta localidad, según costumbre tradicional, se celebrará, durante los días del 19 al 25 del mes actual, la acreditada FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES, denominada «San José», cuyo renombre y concurrencia va en auge de año en año.

Esta Alcaldía, en su afán de atender solícitamente a cuantos feriantes a ella concurren, se ha cuidado de prestarles la mejor acogida en cuanto a su alojamiento y de prestarles la mejor acogida en cuanto a su alojamiento y de prestarles la mejor acogida en cuanto a su alojamiento y de prestarles la mejor acogida en cuanto a su alojamiento...

Los dueños de ganados deberán venir provistos de la correspondiente guía de origen y sanidad. Carbonero el Mayor, 12 de Marzo de 1946.—El alcalde, David Rubio

COLA DRAGON es la pintura MAS CARA

¡¡Por algo será!! Venta en establecimientos.

Fábrica Delicias, 46. Madrid.

Don Agustín Martín Peña

(Del Comercio) Ha fallecido en Segovia el día 11 de Marzo de 1946 a los 39 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados padres don Carlos Martín Crespo (industrial) y doña Alejandra Peña Poza; hermanos doña Matilde, doña Francisca y don Ignacio Martín Peña; hermano don Matilde, don Antonio Serrano Manzano; tía doña Francisca Martín; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 13, a las nueve, en la parroquia de la Santísima Trinidad (Madres Dominicas), como asimismo a la misa de privilegio que se aplicará por el finado en la citada iglesia, el viernes, día 15, a la misma hora.

...dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA

Doña Juana Marcos del Barrio

(Viuda de Martínez) Se descansó en El Señor el día 13 de Marzo de 1944

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se celebren en la Santa Iglesia Catedral el día 13, a las ocho, ocho y media y nueve, en el altar de la Virgen de la Fuencisla, y el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus Christi, el día 21, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos y demás familia, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas la encomiendan a Dios en sus oraciones.

Sigue la réplica soviética a la propuesta de Churchill pro alianza anglo-yanqui

(Viene de la página 4)

orteamericana, con objeto de atajar la temida expansión soviética. El periódico «Izvestia», en un largo artículo, dice, entre otras cosas, que la Unión Soviética está firmemente resuelta a asegurar sus fronteras, así como a intentar la realización de todos sus legítimos derechos, no dejándose intimidar por ninguna clase de amenazas, ni tampoco por cualquier nueva invención de armas de la guerra moderna. El citado periódico termina diciendo que es peligrosamente incorrecta la teoría de que los rusos sólo respetan la fuerza, y recalca la frase de que nada puede irritar más al pueblo ruso que el intento de intimidarlo. Este mismo intento fué el propósito que perdió a Hitler y a su III Imperio. «Por qué, pues, dice aludiendo a Churchill, él intenta convocar a una gran alianza de las grandes naciones anglosajonas para este fatal camino? «Izvestia» advierte también que Churchill aconsejó a los Estados Unidos que se usasen las armas más modernas para apoyar esta firme actitud frente a los soviéticos. Por último, el citado periódico ataca a Churchill en cuanto a la política seguida por Inglaterra en los asuntos de Grecia.—Efe.

El órgano laborista inglés se enfrenta con «Pravda»
Londres, 12 (4 t.)—El órgano del

CICLISMO

150.700 pesetas en premios para la próxima Vuelta Ciclista a España

Madrid, 12.—El total de premios de la próxima Vuelta Ciclista a España que organiza la Editorial Católica, asciende a 150.700 pesetas. En la clasificación general, el primero ganará 15.000 pesetas; el segundo, 8.000; el tercero, 6.000; el cuarto, 5.000; el quinto, 4.000; el sexto, 3.500; el séptimo, 3.000; el octavo, 2.500; el noveno, 2.000; el décimo, 1.500, etc.

En la clasificación de cada etapa, para el primero hay 1.000 pesetas; 500 para el segundo; 400 para el tercero; 300 para el cuarto; 200 para el quinto, y 100 para los cinco restantes.

En la clasificación de individuales, hay 3.000 pesetas para el primero; 2.000 para el segundo; 1.500 para el tercero; 1.000 para el cuarto, y 500 para el quinto.

En la clasificación de la montaña, hay 5.000 pesetas para el primero.

partido laborista británico, «Daily Herald», se enfrenta con el diario «Pravda» y dice que los estadistas rusos están obsesionados por desconfianzas antiguas. Se pueden leer columnas enteras en que se ocupan los rusos de lo que llaman palabras venenosas y llenas de odio, de Churchill. «¿No podrían ustedes, dice el periódico, refiriéndose a los rusos, haber encontrado también espacio para citar las palabras pronunciadas por Bevin en la Cámara de los Comunes, cuando dijo que estaba dispuesto a ampliar hasta cincuenta años el actual tratado anglo-soviético de veinte años de duración? ¿Por qué se muestran ustedes tan impresionados por las palabras de odio proferidas por aquellos a los cuales nuestra nación ha rechazado en las últimas elecciones, y tan indiferentes hacia las palabras de camaradería de aquellos a los cuales nuestra nación ha colocado en el Poder?—Efe.

«La posición tradicional de América obliga a rechazar la intervención en las cosas de España»

(Viene de la página 1)

tular de «Intervención en España», el diario «La Unión», de Valparaíso, publica un energético editorial que comienza con los siguientes párrafos: «La nota del Gobierno español rechazando la intervención de los Gobiernos de Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia en los asuntos de España, establece la buena doctrina del Derecho internacional. La intervención de un Gobierno en los asuntos políticos internos de otro, merece reputarse como un atropello contra la soberanía de Estado. Si se tiene en cuenta que España no es un país que apareció ayer en la Historia y que el régimen político actual es el resultado de una revolución en la que murieron por ideales más de un millón de españoles, es fácil comprender que España no puede alterar el curso de su evolución por el simple hecho de que Francia cierre su frontera o porque el departamento de Estado norteamericano publique tales o cuales documentos. Por el contrario, es más probable esperar que se produzca una mayor solidaridad nacional en torno al régimen que impugnan los partidarios de que España se convierta en un foco más de perturbación.»

Nota internacional

(Viene de la página 1)

raban poder caer inmediatamente sobre un país amedrentado, desunido y devorado por luchas intestinas, presenciaron la españolidad hecha granito. Y con ese peregrino concepto, que desde luengos años se tiene de los españoles en el exterior, quizá se pensó que no habíamos comprendido bien el contenido de aquella, puesto que no se nos concede siquiera una mediana capacidad de discernimiento.

—Será preciso—debieron reflexionar—insistir machaconamente sobre el tema.

Y llegamos al octavo día de la publicación de la famosa nota sin que ésta haya desaparecido de las emisiones especiales para España de ciertas emisoras extranjeras, registrándose, incluso, la nota bufa consistente en advertir a los radioyentes que se provean de útiles de escribir para dictarla palabra por palabra, sílaba por sílaba, como si «aquél» fuese el profesor y nosotros los alumnos de ingreso en la escuela primaria. A tal estado de desvarío han llegado en su lamentable, inútil e imperdonable propaganda contra nuestra Patria.

Sería curioso saber cuánto cuesta a los enemigos de España, y qué sumas del Tesoro español desaparecido llevado consigo por los actuales agitadores, se emplean en subvencionar a esos órganos de propaganda, que tan alegremente pierden el tiempo en querer hacernos comprender aquello sobre lo cual el pueblo español ha dictado ya sentencia irrevocable.

LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos imprescindible para todos los deportistas

hispano olivetti

Máquinas de escribir. Nuevos modelos cerrados y con escalas graduadas niqueladas. Carros de 90, 120 y 160. Espacios con o sin tabulador. Tomo en cambio máquinas usadas y doy facilidades de pago. **SERVICIO MECANICO. Reconstrucciones. Reparaciones de todas clases y con conocimiento del funcionamiento de todas las marcas de máquinas. Piezas y recambios.**
Alberto González Gómez. San Francisco, 23. Apartado 22. Teléfono 292

EN ESPAÑA NO VOLVERAN A GOBERNAR LOS MALOS ESPAÑOLES, PORQUE LO IMPEDIRAN UN MILLON DE EX COMBATIENTES

Dispuestos a seguir luchando por Dios y por España, a las órdenes del Caudillo

Los ex combatientes de Almería Almería, 11.—Un nutrido grupo de ex combatientes celebraron una manifestación por las calles de la capital y fijaron numerosos pasquines en los que, tras ferviente exaltación de los sentimientos patrióticos, expresaron su actitud de unión incondicional al Caudillo, poniéndose a sus órdenes, como en los tiempos de la gloriosa Cruzada, en defensa de los intereses nacionales.

Los de Sevilla

Sevilla, 11.—Han aparecido hoy, en los lugares céntricos y del extrarradio, pasquines de diversos textos, pero todos coincidentes en la expresión de una firme voluntad de mantener a todo trance la independencia y soberanía nacionales frente a todas las amenazas e intrigas. Uno de los pasquines tiene el siguiente contenido: «Los políticos estarán con quien quieran; los ex combatientes estamos con Franco». Otro reza así: «Los que combatimos a las órdenes de Franco du-

rante la guerra de Liberación estamos dispuestos de nuevo a seguir luchando por Dios y por España». Y un tercer pasquín dice: «En España no volverán a gobernar los malos españoles, porque lo impedirán un millón de ex combatientes». El público ha leído y comentado favorablemente este movimiento de viril reacción españolista del pueblo de Sevilla.

Con Franco hasta la muerte

Alcázar de San Juan, 11.—Ha desfilado una imponente manifestación, en la que figuraban representaciones de la industria, el comercio, de la producción, del trabajo y personal ferroviario. Llevaban al frente banderas nacionales y grandes cartelones, en los cuales se leían expresivas inscripciones como ésta: «Con Franco, adonde mande, hasta la muerte».

Más tarde, numerosos grupos de manifestantes, al grito de «Franco sí, Comunismo no!», hicieron acto de presencia ante el edificio de la Comandancia Militar, dando vivas a España, al Caudillo y al Ejército.

Las autoridades han dirigido a Su Excelencia el Jefe del Estado sendos telegramas dándole cuenta de los actos que se acababan de celebrar y reiterándole la adhesión incondicional y fervorosa de esta ciudad.

Preferimos morir con honra al lado de Franco que vivir con vilipendio con el comunismo

Manzanares, 11.—Se ha organizado una manifestación de adhesión al Caudillo y de protesta por la ingerencia extranjera en los asuntos de España. Rápidamente fué engrosando la masa de manifestantes hasta adquirir caracteres grandiosos. Los gritos de «Franco sí, Comunismo no» se sucedieron sin interrupción. Los manifestantes portaban banderas de España y pancartas, en algunas de las cuales se leía: «Preferimos morir con honra al lado de Franco que vivir con vilipendio con el comunismo».

El «Niño de Marchena» satisfecho de su excursión por América del Sur

Clamorosos éxitos allí de Benavente y Conchita Piquer

Santa Cruz de Tenerife, 11.—Procedente de la Argentina ha llegado el artista «Niño de Marchena», que regresa a España después de haber actuado durante varios meses por América del Sur. Viene contento de su excursión, tanto por el éxito artístico como por la acogida tributada por el público, que es bueno y acogedor. Se propone volver a Buenos Aires el año próximo, y actuará también en Chile, Méjico y Habana. Con respecto a la actuación de Conchita Piquer, declara que ha trabajado con clamoroso éxito en Chile, Colombia y Lima. Cree que ahora trabajará en Méjico, pensando regresar a España en Agosto. Habla del éxito obtenido por el insigne autor don Jacinto Benavente, que obtuvo un rotundo éxito con sus obras en la Argentina, en donde se quiere mucho a los artistas españoles. «En la ciudad de Córdoba visité a Manuel de Falla, que, a pesar de sus años, se encuentra muy bien conservado y trabaja todos los días. Ahora está escribiendo una obra. En Buenos Aires vi a numerosos toreros españoles, pero no a Manolete, del que tengo noticias que ha armado un gran escándalo taurino».

SE ESPERA UNA BATALLA POR LA POSESION DE MUKDEN

Las tropas comunistas chinas preparadas para el ataque

Peiping, 12 (4 t.)—Parece probable una batalla campal por la posesión de la ciudad de Mukden, entre 50.000 soldados comunistas chinos, que se encuentran en las afueras del arruinado centro industrial manchú, y una menor fuerza nacionalista atrinchada y que espera refuerzos.

La Agencia china Central News, comunica de Karbin, ciudad situada a unos cuatrocientos kilómetros al Nordeste de Mukden, que más de diez mil comunistas se han concentrado a veinte kilómetros de la ciudad, listos para entrar en el momento en que todas las tropas rusas hayan salido de la ciudad. Parece probable una lucha dura.—Efe.

AGRICULTOR

Para combatir el ESCARABAJO DE LA PATATA

la **ORUGA** de la col
la **CUCA** de la alfalfa y
la **PULGUILLA** de la remolacha

EMPLEA EL INSECTICIDA AGRICOLA

D. D. T. CRUZ VERDE D. D. T.

aumentará tus cosechas y además

PROTEGERAS: A TU FAMILIA
A TI MISMO
A TU GANADO

Porque **CRUZ VERDE**

No es venenoso - No contiene arsénico

CRUZ VERDE.-La Gran Marca Española

CRUZ VERDE.-El insecticida AGRICOLA ECONOMICO

Distribuidor: Carlos Domínguez Sierra. Núñez de Balboa, 56. Teléfono 66357. Madrid.

Fabricado por **CRUZ VERDE, S. A.** Consejo de Ciento, 163-165. BARCELONA.

PARA EL NUEVO INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE SEGOVIA

El Estado adquiere por 274.000 pts. una finca en el Paseo del Conde de Sepúlveda

Madrid, 12.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden por la que se resuelve adquirir la finca que se cita, en Segovia, para instalar el Instituto Nacional de Enseñanza Media de dicha capital.

La citada orden dice así:

«Ilustrísimo señor: Visto el expediente tramitado para la adquisición, por el Estado, de un solar en la ciudad de Segovia, con destino a la instalación del Instituto Nacional de Enseñanza Media de dicha capital; Resultando que se justifica documentalmente la personalidad del propietario; Resultando que son favorables los informes de la Asesoría Jurídica del Departamento y de la Dirección General de Propiedades; Considerando que la Sección de Contabilidad ha efectuado la oportuna «toma de razón» con fecha 25 de Noviembre de 1945, y que la Intervención General de la Administración del Estado lo ha fiscalizado con la de 18 de Enero del corriente año, este Ministerio, en ejecución de acuerdo del Consejo de ministros, ha resuelto adquirir para el destino expresado, la finca que a continuación se describe: Parcela segregada de terreno solar cercado, situada en el Paseo del Conde de Sepúlveda, en la ciudad de Segovia, con una extensión superficial de trece mil setecientos cuarenta y nueve metros cuadrados. Linda: Norte, con solar propiedad de D. Amador Escorial, y Este, con tierras de labor. Los límites generales de la finca de la cual se segre-

ga la que nos ocupa son: Norte, calle de Colonia Varela; Sur, finca de don Vicente Carretero, y Oeste, tierras de labor.

Para la firma de la correspondiente escritura de compraventa, se autoriza para que represente a este Ministerio al director del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia, a cuyo favor se librará la cantidad de doscientos setenta y cuatro mil pesetas, importe de la adquisición con cargo a la Sección décima, capítulo cuarto, artículo primero, grupo primero, concepto primero del presupuesto de 1945: cantidad que hará efectiva a la parte vendedora en el momento del otorgamiento de la escritura, previa liberación de las cargas que pudiesen existir, si algunas apareciesen, incluso el impuesto de Plus-Valía, si lo hubiere, debiendo abonarse los gastos notariales de conformidad con lo que establece el artículo 1.455 del Código civil. Y se declara de calificada excepción la consignación de la orden a los efectos previstos en la referida ministerial de 7 de Diciembre de 1945. Lo digo V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 18 de Enero de 1946. IBÁÑEZ MARTÍN.»

Actitud inquietante y perturbadora de Rusia

Ninguna nación tiene derecho a ejercer presión sobre otros Estados

DURA REQUISITORIA DEL PRESIDENTE DEL COMITE DE RELACIONES EXTERIORES DE LOS ESTADOS UNIDOS

Inglaterra comunica a Bulgaria que marcha de acuerdo con Norteamérica

Sofía, 12 (6 t.).—El representante diplomático de Gran Bretaña ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores búlgaro, al que informó que su Gobierno comparte la opinión de los Estados Unidos de que dos represen-

tantes de la oposición deben figurar en el Gobierno. La noticia ha sido facilitada por la Misión británica en Sofía, en unión de la respuesta norteamericana a los rusos, respecto a la actitud del Gobierno de Washington.

Manifestaciones de los elementos izquierdistas ante el Parlamento iraní

Teherán, 12 (6 t.).—El primer ministro persa ha informado de su misión en Moscú en una reunión a puerta cerrada, celebrada por el Parlamento. Asistieron a ella unos 60 diputados, mientras las manifestaciones de los elementos izquierdistas continuaban fuera del Parlamento.—Efe.

A quince kilómetros de Dublín estalla una mina a la deriva

Varias casas destruidas y cientos de tejados volados

Dublín, 12 (4 t.).—Una mina a la deriva, que ha hecho explosión a unos 15 kilómetros de Dublín, ha destruido varias casas y volado los tejados de cientos de moradas. Muchas personas que se hallaban durmiendo fueron lanzadas de sus camas. Varias tabernas que no se encontraban lejos del lugar de la explosión quedaron afectadas, y en las calles se encontraron muchas botellas de whisky y cerveza rotas. Todas las casas que se hallaban a un kilómetro a lo largo de la zona costera resultaron con averías. No se tiene noticia de que haya habido muertos o heridos de gran gravedad, pues las personas que han resultado con heridas han sido producidas por la rotura de cristales.—Efe.

lenguaje sencillo y claro, y si es necesario rudo, muchas cuestiones que de otra manera podrían degenerar en graves fricciones internacionales, serían resueltas suavemente.—Efe.

«En Rusia no existe democracia ni comunismo auténticos»

Sidney, 12 (6,30 t.).—«La Rusia soviética está regida por una dictadura más severa que la de Hitler. En aquel país no hay ni democracia ni comunismo auténticos», ha declarado en un discurso pronunciado en esta ciudad el hasta hace poco ministro de Australia en Moscú, Joseph J. Maloney. Añadió, entre otras cosas, que la censura es sumamente dura en Rusia y que no permite la salida de otras noticias que las favorables. Las razones de los trabajadores soviéticos, dijo también, son menores que las de los austríacos, y en los tiempos de depresión no hubo distribución de víveres. «Sin embargo—agrega Maloney—el pueblo ruso es amable y hospitalario.»—Efe.

EL MUNDO-DICEN HULL-SE HALLA EN PELIGRO DE UN DESASTRE

No debemos dejar que la raza humana se suicide

Washington, 12 (4 t.).—El secretario de Estado norteamericano Cordell Hull, ha prevenido un momento de que han empeorado las relaciones entre las tres grandes potencias, que el mundo se halla en peligro de un inminente desastre si una de las grandes potencias dejara de borrar juntas por conseguir la mundial.

Cordell Hull añadió: Los que ahora no debemos dejar que la raza humana se suicide por falta de visión, egoísmo, impaciencia o cación.

La citada declaración es un llamamiento a todas las naciones, incluidas los Estados Unidos, para que concuerden con simpatía y paciencia, puntos de vista de los verdaderos defensores de la paz, para evitar asumir posiciones imprecisas, y abstenerse de exagerar y rayar en demasía las propias conclusiones y apelar a prejuicios.—Efe.

LAS ELECCIONES ITALIANAS

El partido más fuerte parece ser el demócrata-cristiano de De Gasperi

La huelga de Trieste se extiende a toda la Venecia-Julia

Londres, 12 (4 t.).—Como protesta por los disparos hechos por la Policía, en Trieste, la pasada noche, contra grupos de personas, de las que resultaron dos muertas y 18 heridas, se ha declarado la huelga general, que se ha extendido a toda la Venecia Julia, según informa la Agencia yugoeslava de noticias.—Efe.

Los primeros cómputos de las elecciones italianas

Roma, 12 (4 t.).—Aunque no se conocen cifras oficiales de las primeras elecciones municipales celebradas en Italia desde hace veintiséis años, éstas han demostrado que en la nueva Italia se puede votar en todo el país sin incidentes, y que las mujeres que han ejercido el derecho al sufragio por primera vez han excedido a los hombres en número. Otra demostración de las elecciones es que el partido demócrata cristiano de De Gasperi es el más fuerte, según se desprende de los primeros cómputos.—Efe.

La U. N. R. R. A. discutirá la situación mundial de la alimentación

Pedirá a ciertos países mayores cantidades de alimentos para socorrer a millones de personas

Washington, 12 (4 t.).—La quinta reunión del Consejo Administrativo de la U. N. R. R. A., que se espera de comienzo el 15 de los meses, en Atlantic City, dedicará mayor parte de sus esfuerzos a la discusión de la crítica situación mundial de alimentos, que amenaza con matar de hambre a millones de personas en Europa y Asia. Probablemente consistirá en pedir, a los países con suministros sobrantes, que aumenten las medidas de ahorro de alimentos y pongan a disposición de la Junta alimentos en mayores cantidades y productos alimenticios. La discusión se iniciará con la publicación del informe oficial acerca de la situación mundial de alimentos.—Efe.

Sigue la réplica rusa a la propuesta de Churchill pro alianza anglo-yanqui

«Pravda» dice que la U. R. S. S. no se dejará intimidar por ninguna clase de amenazas

El órgano laborista inglés «Daily Herald» se enfrenta con «Pravda», de Moscú

Comentario ruso al discurso de Churchill

Berlín, 12 (4 t.).—El diario de la tarde editado en la zona rusa de Berlín, «Nacht Express», hace un comentario acerca del discurso pronunciado por Churchill en Fulton, y dice que hubiera sido verdaderamente sorpren-

dente que el ex primer ministro inglés se hubiera vuelto socialista. Es sabido que aun en el momento en que Inglaterra concertó la alianza con los soviets, en 1941, Churchill manifestó de manera concluyente que era enemigo del comunismo. Agrega el periódico que la afirmación hecha por Churchill de que para impresionar a Rusia y mantenerla en paz es preciso mostrarse fuerte, conduce al derroche innecesario de esfuerzos, y es muy peligrosa.

El artículo termina diciendo que no hallará eco en América la invitación a la política de alianza para guiar la política mundial por el camino de lo que denomina «democracia con bomba atómica».—Efe.

Churchill, en Nueva York

Nueva York, 12 (4 t.).—Winston Churchill ha llegado a esta ciudad, procedente de Washington. Saldrá de aquí para Inglaterra el día 21, en el «Queen Mary», y durante su permanencia en ésta asistirá a un banquete

en su honor el día 15. El 18 recibirá el diploma de doctor honoris causa de la Universidad de Columbia.—Efe.

La Unión Soviética no se dejará intimidar

Londres, 12 (4 t.).—La Prensa rusa continúa replicando a la propuesta de Churchill sobre una alianza anglo-soviética. (Continúa en la página 3)

Cortes españolas

Proyectos de Ley y designación de ponencias

Madrid, 12.—Se ha publicado el número 140 del «Boletín de las Cortes Españolas» del 9 de Marzo, en el que se insertan los proyectos de ley sobre régimen especial para prestación del servicio militar por los nacionales residentes en los países extranjeros no limítrofes con España, y de modificación y unificación de las plantillas de los Cuerpos colaboradores y complementarios de las Direcciones generales de Agricultura, Montes y Ganadería. La ponencia encargada de informar acerca del primero la integran los señores Alonso Vega, González, Oliveros y Díaz de Rivera. Para el segundo, la ponencia está formada por los señores Goytia, Lamo de Espinosa y Sáenz de Ibarra.

También figuran en dicho número los dictámenes emitidos por la Comisión de Defensa Nacional íntegramente, concediendo indemnizaciones a los súbditos argentinos doña Elena García Busteto y don Roberto Ramage Fernández, por daños causados en fincas de su propiedad durante la guerra de liberación.—Logos.

EN ARGENTINA SE REGISTRA UNA REACCION DE TAMBORINI

No obstante, Parón seguía anoche con una ventaja de 68.440 votos

Buenos Aires, 12 (4 t.).—Las dos primeras urnas de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires, han dado a Tamborini 262 votos, y a Perón 153. La provincia de Buenos Aires es la primera donde los laboristas no han sacado de entrada ventaja en el escrutinio. En Rosario, de la provincia de Santa Fe, las primeras 40 urnas mostraron ventaja a favor de Tamborini, que consiguió 3.911, por 3.702 Perón. Sin embargo, los escrutinios realizados ayer lunes no son suficientemente grandes para alterar

los totales de toda la República.—Efe.

Tamborini va en cabeza en las provincias de Tucumán y Buenos Aires

Buenos Aires, 12 (4 t.).—En las provincias de Tucumán y Buenos Aires, donde empezó ayer el escrutinio, va hasta ahora en cabeza Tamborini. En la quinta sección de Buenos Aires, Tamborini obtuvo 1.500 votos más que Perón.

A media noche, los totales eran: Perón 555.635, y Tamborini, 487.005.

VII ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE PIO XII

Aunque trasladada la conmemoración al domingo anterior, es hoy cuando se cumple el VII aniversario de la coronación de Su Santidad Pio XII. Toda España ha celebrado con filial devoción esta fecha y ha renovado los sentimientos de adhesión a la Santa Sede y de fervor hacia el Santo Padre que ha ocupado la silla de San Pedro en los momentos más dramáticos del mundo, cuando en casi todas las naciones ardía el más terrible conflicto bélico que ha conocido la Historia. Y estas mismas jornadas de fe, de amor y devoción hubieron de celebrarse años pasados en medio de los horrores de la guerra. Y fue el Papa el que desde la cátedra de San Pedro pronunció palabras de paz, pidiendo la concordia entre los pueblos, haciendo así honor al lema de su pontificado: «La paz es obra de la justicia».

Por primera vez hemos podido celebrar en paz el Día del Papa, la gran fiesta de la catolicidad, de la fe, de la veneración y del amor. No es que tengamos aún la paz de Cristo, esa paz cuyos fundamentos ha expuesto con tanta solidez el Romano Pontífice en sus mensajes y allocuciones, en sus encíclicas y documentos de todo orden. La lucha se ha trasladado a lo íntimo de las naciones amenazando los cimientos de la sociedad. Y firme, serena, inmovible, sigue el Santo Padre, el representante de Cristo en la tierra, el sucesor de San Pedro, su obra en favor de la humanidad doliente, acudiendo con su palabra, con sus consejos y con sus limosnas a socorrer a los que sufren y a consolar a los que lloran.

Las palabras del Santo Padre son la verdad misma, y hemos visto en torno a su cátedra príncipes y hombres de Estado que no comulgan en la doctrina católica, pero que eran atraídos por el prestigio de su palabra, por la aureola de su majestad ultraterrena, por su amable sileta de Padre común de todos los fieles.

Ante una humanidad atormentada Su Santidad Pio XII ha sido y es el Príncipe de la Paz y jamás negará al mundo la inmensa deuda de gratitud que tiene contraída con el Santo Padre.

Los católicos españoles, en los que es proverbial la adhesión a la Santa Sede, no necesitamos de ninguno de los argumentos que se nos ofrecen para reverenciarlo y amarlo, pero que es el Vicario de Jesucristo, cabeza visible de la Iglesia, el jerarca de esta sociedad divina, la raíz de la cual no hay salvación, y cuya luz ha visto desaparecer imperceptiblemente, mientras ella ha permanecido inmovible, como inconmovible es la promesa de su Divino Padre: Yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos.

Por eso los españoles hemos celebrado el pasado domingo con fe y con júbilo, nacido de lo más profundo del corazón, el «Día del Papa» y por eso hoy, en el aniversario de su coronación, queremos renovar en la fe y nuestra devoción al Santo Padre y Segovia ha sabido demostrar tan fielmente su fidelidad al Papa con profunda religiosidad. EL ADELANTADO, en este día, renueva sus filiales sentimientos de devoción al Santo Padre, su adhesión inquebrantable a la jerarquía eclesiástica.

Tributo, en París, por los sirvientes

París, 12 (6 t.).—El Ayuntamiento de la capital francesa ha creado un nuevo impuesto. Todas las personas que tengan una sirvienta en su domicilio tendrán que pagar al Municipio una suma equivalente a 50 pesetas anuales. Por un criado tendido abonar 100 pesetas, y por un criado de cámara, 125.—Efe.

Una motonave inglesa carga en Tenerife tomates y plátanos

Llegan a las Canarias dos petroleros con aceite crudo y refinado

Santa Cruz de Tenerife, 12.—Se encuentra en este puerto la motonave inglesa «Empire Hemsdale», que vino en lastre y cargará plátanos y tomates con destino a Inglaterra. Este buque, que se llamaba antes «Teide», fue capturado por la escuadra inglesa a los alemanes al final de la guerra, y se encuentra con todos los buques de la serie «Empire» bajo el control del Gobierno británico.

En el viaje anterior cargó en este puerto 1.100 toneladas de plátanos, que llegaron en magníficas condiciones a Inglaterra. El «Empire» saldrá mañana para Santa Cruz de la Palma, donde cargará otra partida de fruta y volverá aquí el viernes. En total cargará en estas islas 30.000 cestos de tomates y 850 toneladas de plátanos.

También se encuentra atracado en este puerto el buque-tanque noruego «Bjorghelm», que procede de Venezuela. Ha traído 14.646 toneladas de aceite crudo para la refinería de Tenerife. Terminada la descarga, volverá a Venezuela para traer una nueva partida de aceite crudo para esta refinería.

Ha llegado el buque-tanque norteamericano, «Yellow Wlavern», que procede de Aruba y trae carga de aceite refinado para este puerto.—Logos.

Don José Moreno Torres, nuevo alcalde de Madrid

Madrid, 12.—Acordada por el Gobierno la renovación del actual Ayuntamiento madrileño, ha sido nombrado por el ministro de la Gobernación, nuevo alcalde-presidente don José Moreno Torres, director general de Regiones Devastadas.—Logos.

SOMOS UN MILLON DE HOMBRES LOS QUE ESTUVIMOS CON FRANCO EN LAS TRINCHERAS. SEGUIMOS A SU LADO Y HAY QUE CONTAR CON NOSOTROS